

## 洛阳·城事

## 洛阳“神鹰”队员抵达震区开展搜救

□记者 李砺瑾

本报讯 昨日下午,洛阳晚报记者连线市红十字会神鹰救援队时,了解到首批12名队员已经在昨日13时抵达云南景谷地震灾区。

由于地震灾区信号不好,通信时断时续。昨日15时许,经过几次连线,洛阳晚报记者了解到,当时队员们刚到达地震灾区不久,正在着手建立指挥部,他们将指挥部设立在位于震中的云南

省普洱市永平镇芒费村。这里一些房屋受损,当地政府设置了帐篷,村里的受灾群众都住进了安置点。

救援队队长张超伟说,目前地震灾区的有些道路还没有通,他们将立即开展调查工作,同时在医疗、通信等方面给当地居民提供力所能及的帮助。

截至昨日19时,该救援队的第二批4名队员也已抵达灾区,目前已经有16名队员在灾区开展搜救工作。

## 相关链接

## 爱心包裹送灾区 邮政来帮忙

□记者 刘亮 通讯员 闫洁

昨日是第45届世界邮政日,市邮政局专门在邮政大厦广场设置了爱心包裹捐赠区,现场收到30多件爱心包裹,市邮政局将通过相关组织将爱

心物品送往灾区。

上午9时许,市民李女士拿着一些文具来到了爱心包裹捐赠区,她说:“看到这个活动,我就在一家文具店买了一些文具送了过来,这两天一直想为灾区做点什么,正好碰到这个机会。”

您知道离家最近的应急避难场所的位置吗?您留意过应急避难场所的标志牌吗?

## 这些地方,都是您身边的“避风港”

□见习记者 何奕儒 通讯员 张保锋

10月7日晚,云南景谷发生6.6级地震。大家在为地震灾区祈福、献爱心的同时,也开始重新思考,当地震来临时,我们究竟该如何及时有效地躲避灾难?

不知您是否留意过,在我们居住的小区周边,其实就有一些应急避难场所,它们可是远离危险的“避风港”,关于这些地点的位置和指示标志,您可一定要记好!



## ● 看一看这些应急避难场所在哪儿

9日,洛阳晚报记者来到市地震局了解情况。根据工作人员的介绍,我们为您绘制了部分应急避难场所的位置:

洛浦公园:西苑桥至启明路段。

瀍河回族区:核桃园广场。

老城区:老城区体育公园。

涧西区:牡丹广场、牡丹公园、西苑公园。

洛龙区:洛龙区龙泰小学操场。

## ● 解读:空地看着不起眼,其中学问真是大

不要以为这些应急避难场所只要是一片空地即可,其实对它的选址可是有严格要求的。

市地震局的负责人告诉记者,应急避难场所平时作为居民休闲、健身等活动的场所,在遇到地震、火

灾、水灾、爆炸等突发重大灾害时可作为避难、避险空间使用。

应急避难场所选址不仅要求在空旷、易于排水的地方,还应设置在对人身安全可产生影响的范围以外,并有两条以上方向不同的与外界相通的疏散通道。

“一般应急避难场所的设置靠近住宅区,方便灾民就近及时疏散,并可按照应急避难场所标志牌有秩序进行集中、转移。”该负责人解释,应急避难场所的有效面积要达到2000平方米,避难人员的人均居住面积也要大于1.5平方米。

## ● 认识一下这些常见的应急标志牌吧

不仅是对选址要求高,应急避难场所还必须设有保证避难人员基本生活需要的基本设施,而这些基本设施都会有相应标志牌作为引导。记者为您列举出了十种最常见的应急标志牌,如果您还不认识,就快来普及一下吧。